

1/5 ЧАСТЬ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ – ЭТО ДЕТИ.

1 июня отмечается Международный день защиты детей.

По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года численность детей и подростков (в возрасте до 18 лет) в Республике Бурятия составила 228,3 тыс. человек, или 23,5% от общей численности населения. По природе мальчиков рождается всегда больше, чем девочек. Поэтому в этом возрасте численность мальчиков больше на 5,1 тыс. человек: 116,7 тыс. мальчиков и 111,6 тыс. девочек. Но жизнь вносит свои коррективы, в республике все переписи населения свидетельствовали преобладание численности женщин над численностью мужчин. По данным Всесоюзной переписи 1989 года численность женщин преобладала над численностью мужчин с 46 лет, 2002 года - с 24 лет, 2010 года - с 26 лет.

Дети и подростки в возрасте до 18 лет составляют в Окинском районе 31% населения района, в Кижингинском - 28,6%, Закаменском - 28,5%, Еравнинском - 28,4%. Для сравнения в Тарбагатайском - 21,4%, в г.Улан-Удэ - 21,5% и Кабанском- 22,1%.

При переписи учтено 144 тыс. домохозяйств, имеющих детей моложе 18 лет.

В Республике Бурятия	
265,5 тыс. частных домохозяйств	
из них 144 тыс. частных домохозяйств,	
имеющих детей моложе 18 лет	
	в том числе:
	88,2 тыс. частных домохозяйств
	с одним ребенком (57,1%)
	46,4 тыс. частных домохозяйств
	с двумя детьми (32,2%)
	11,8 тыс. частных домохозяйств
	с тремя детьми (8,2%)
	3,6 тыс. частных домохозяйств
	с четырьмя и более детьми (2,5%)

В 2011 году в республике родилось 16507 детей, из них 8459 мальчиков и 8048 девочек. Число родов с двойнями составило 131 случай. Коэффициент рождаемости составил 17 новорожденных на 1000 населения республики, в городской местности – 15,5 и сельской -19,1.

При Всероссийской переписи населения 2010 года впервые были получены данные о посещении детьми дошкольных образовательных учреждений. Дошкольным обучением охвачено 39,4 тыс. детей в возрасте до 7 лет, или 37,8%. Общеобразовательные и дошкольные образовательные учреждения не посещают 383 детей в возрасте 7-9 лет.

Если в 1990-х годах внебрачные дети составили четверть всех рожденных детей, то в 2011 году - детей 36,6%. Большинство внебрачных детей рождается в сельской местности.

Международный день защиты детей - это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и защите.

Пресс-центр Бурятстата
Тел: 22-37-39, 22-31-33